
Tavoittaa alueesi yrityspäättäjät
Keski-Suomi   |   Joulukuu 2025   |   www.yritma.fi Nappaa tästä 

uusin näköislehti »

https://www.facebook.com/yritysmaailma
https://www.linkedin.com/company/yritysmaailma/
https://www.instagram.com/yritysmaailma/
http://www.ferrometal.fi
mailto:myynti%40ferrometal.fi?subject=


Yritysmaailma 	2 KESKI-SUOMI | JOULUKUU 2025

S-BUSINESS-KORTTI HELPOTTAA
YRITTÄJÄN ARKEA – MYÖS JOULUNAIKAAN!
S-Business-kortti on maksuton 
ja kuititon yrityskortti, jolla saa 
etuja ja alennuksia S-ryhmän 
toimipaikoista. Kortti sopii 
niin yrityksille kuin yhteisöille 
toimialasta riippumatta. 

– Kortilla voit maksaa yli 1 800 
S-ryhmän toimipaikassa, ja 
kaikki ostot kertyvät yhdelle 
selkeälle kuukausikoontilaskulle. 
Yritys voi tilata niin monta 
korttia kuin haluaa, ne voi 
ottaa yhteiskäyttöisenä tai 
henkilönimellisinä ja määritellä 
jokaiselle omat ostorajansa, näin 
kulukontrolli pysyy napakasti 
käsissä, avaa Keskimaan 
S-Business-myyntipäällikkö Timo 
Ranta-Lassila. 

S-Business-kortti toimii 
sujuvasti myös ABC-asemilla: 
tankkaukset, autotarvikkeet ja 
muut matkalla tarvittavat ostot 
hoituvat helposti.  

– Kortti sopii arjen kaikkiin 
tarpeisiin: majoituksiin ja 

kokouksiin Sokos Hotelleissa, 
lounaisiin ja työmatka-
aterioihin ravintoloissa, 
toimistotarvikkeisiin, 
työvaatteisiin ja 
markettiostoksiin. Kaikki hoituu 
sujuvasti S-Business-kortilla ja 
yhdellä kuukausikoontilaskulla, 
Ranta-Lassila vinkkaa. 

S-BUSINESS-TÄRPIT JOULUUN
Joulu on loistava hetki kiittää 
työntekijöitä ja muistaa 
asiakkaita.

Jouluherkut, kukat ja lahjat 
Keskimaan marketeista löydät 
sesongin herkut ja valmiit 
herkkukorit. Prismoista ja 
Sokokselta lahjatavarat, Mestarin 
Herkusta ja Ilonoista joulukukat. 
Seppälän ABC Pesukadulta saat 
hommattua pesulahjakortteja. 

Joululounaat ja pikkujoulut 
Kaikki Keskimaan ravintolat 

hyväksyvät S-Business-kortin, 
joten henkilöstön joululounaan 
tai pikkujoulujen maksaminen 
sujuu helposti ja ostot näkyvät 
kuukausikoontilaskulla.   

Hotellilahjakortti 
Keski-Suomesta löydät Solo 
Sokos Hotel Paviljongin, Original 
Sokos Hotel Alexandran ja 
vasta avatun Break Sokos Hotel 
Himoksen. 

HANKI KORTTI OTTAMALLA 
YHTEYTTÄ
Keskimaan S-Business-
myyntipäällikkö
Timo Ranta-Lassila,
p. 010 768 0481, 
timo.ranta-lassila@sok.fi

Lue lisää Keskimaan
palveluista yrityksille: 
keskimaa.fi/yrityksille

Liity  
S-ryhmän
yritys- 
asiakkaaksi
Kotimainen, maksuton ja kuititon yrityskortti,  
jolla saa etuja ja alennuksia S-ryhmän toimipaikoista.

https://yritma.fi/uutiset/yrityselamassa-tapahtuu/s-business-kortti-helpottaa-yrittajan-arkea-myos-joulunaikaan
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– Alun perin työterveyshuolto oli 
tarkoitus käynnistää myöhemmin, 
mutta kysyntä on ollut niin vilkas-
ta, että päätimme nopeuttaa aika-
taulua, Janhunen kertoo.

Selkeä ja läpinäkyvä malli
Lääkärisataman työterveyshuol-
lon konsepti perustuu selkeyteen 
ja läpinäkyvyyteen – asioihin, joi-
den puute on herättänyt laajaa tyy-
tymättömyyttä valtakunnallisesti. 
Seurin mukaan vain 42 % yrityk-
sistä on tyytyväisiä nykyisiin työ-
terveyspalveluihin, ja erityisesti 
laskutuksen epäselvyys on ollut 
ongelma.

– Meillä yrittäjä tietää tarkal-
leen, mistä laskutetaan ja mitä on 
sovittu. Palvelut tuotteistetaan sel-
keästi, ja sopimuksen sisältö näkyy 
myös henkilöstölle, Seuri painot-
taa.

Lääkärisatama pyrkii toimimaan 
perinteisen työterveysmallin mu-
kaisesti, mutta tuo siihen moder-
nia joustavuutta. Yritys voi valita 
palveluiden laajuuden – esimerkik-
si magneettitutkimukset tai erikois-

lääkärikäynnit voidaan sisällyttää 
sopimukseen tarpeen mukaan.

Paikallisuus ja 
kokemus etuina
Lääkärisatama profiloituu vahvasti 
paikallisena vaihtoehtona. Janhu-
sen mukaan kaikki lääkärit ovat ko-
keneita ammattilaisia, mikä erottaa 
yhtiön monista suurista ketjuista, 
joissa työterveyshuollon vastaan-
ottoa saattaa hoitaa vasta valmis-
tunut kandidaatti.

– Meillä on laaja erikoislääkä-
ripalveluiden tarjonta, oma kuvan-
tamisyksikkö ja keskeinen sijainti 
Jyväskylässä. Ilmainen parkkialue 
ja helppo saavutettavuus säästävät 
aikaa sekä työntekijältä että työn-
antajalta, Janhunen sanoo.

Räätälöitävä sopimus 
pk-yrityksille
Työterveyshuollon sopimuksen 
räätälöinti lähtee yrityksen tar-
peista. Seuri korostaa, että toimiala, 
henkilöstön määrä, sairauspoissa-
olokulttuuri ja työkykyhaasteet vai-
kuttavat siihen, millainen palvelu-

kokonaisuus on järkevä.
– Me emme myy pakettia läpi, 

vaan keskustelemme ja hahmotam-
me tarpeet yhdessä. Näin syntyy 
toimiva ja kustannustehokas rat-
kaisu, Seuri sanoo.

Lisäksi Lääkärisatama tarjoaa 
mahdollisuuden henkilöstöetuuk-
siin, kuten hammashoitoon tai yk-
sittäisiin tutkimuksiin, jotka voivat 
olla verottomia, kun ne koskevat 
koko henkilöstöä.

Nopeus ja 
saavutettavuus keskiössä
Yksi työterveyshuollon tärkeim-
mistä arvoista on nopeus. Kun 
työntekijä sairastuu, hän ei voi 
odottaa viikkoja päästäkseen lää-
käriin. Lääkärisatamassa hoitoon 
pääsee nopeasti – ajanvaraus toi-
mii verkossa, puhelinpalvelu on 
paikallinen ja aukioloajat kattavat 
myös viikonloput.

– Meillä on oma palvelutiski ja 
puhelinkeskus Jyväskylässä. Asi-
akkaat tavoittavat meidät helpos-
ti, ja hoitopolut ovat tuttuja alueen 
lääkäreille, Janhunen kertoo.

Kasvava kiinnostus 
pieniin toimijoihin
Seurin mukaan Suomessa syn-
tyy nyt ennätysmäärä pieniä työ-
terveysyksiköitä. Syynä on sekä 
yritysten että ammattilaisten tyy-
tymättömyys suurten ketjujen toi-
mintamalleihin.

– Pienissä yksiköissä päätöksen-
teko on ketterää ja lähellä asiakas-
ta. Ammattilaiset arvostavat työil-
mapiiriä, jossa he voivat keskittyä 
ydintehtäväänsä, Seuri toteaa.

Lääkärisatama ei ole kuiten-
kaan mikään nyrkkipaja – tilaa on 
1000 m², vastaanottohuoneita 20 ja 
kuvantamispalvelut kattavat mm. 
magneetin, röntgenin ja mammo-
grafian.

Yhteistyö ja 
verkostoituminen
Lääkärisatama rakentaa parhaillaan 
verkostoa, jonka avulla se voi pal-
vella myös yrityksiä, joilla on toi-
mipisteitä Jyväskylän ulkopuolella. 
Yhtiö on valmis yhteistyöhön mui-
den toimijoiden kanssa ja haluaa ol-
la osa alueellista terveydenhuollon 
ekosysteemiä.

– Me emme kilpaile julkisen 
sektorin kanssa, vaan täydennäm-
me sitä. Tavoitteena on tarjota no-
pea ja laadukas hoito silloin, kun 
sitä tarvitaan, Seuri kiteyttää.

www.laakarisatama.fi

Jyväskylään keväällä avattu Lääkärisatama on nopeasti vakiinnuttamassa asemaan-
sa alueen terveyspalveluiden tarjoajana. Yhtiön toimitusjohtaja, yleis- ja akuutti-
lääketieteen erikoislääkäri Heikki Janhunen sekä vastaava työterveyslääkäri Mark-
ku Seuri kertovat, että työterveyshuollon palvelut käynnistyvät alkuvuodesta 2026 
– ja kiinnostus on ollut yllättävän suurta jo ennen virallista aloitusta.

Lääkärisatama tuo selkeyttä ja 
joustavuutta työterveyshuoltoon
– paikallinen vaihtoehto pk-yrityksille

Erikoislääkäri Heikki Janhunen sekä 
vastaava työterveyslääkäri Markku Seuri.

Karttadata ©2025

https://yritma.fi/uutiset/yrityselamassa-tapahtuu/laakarisatama-tuo-selkeytta-ja-joustavuutta-tyoterveyshuoltoon-paikallinen-vaihtoehto-pk-yrityksille
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Tervetuloa vaikuttavaan 
verkostoon!

Yritysten tukena 95 vuotta
kskauppakamari.fi

Keski-Suomen kauppakamarin toimitusjohtaja 
Ari Hiltuselle talousneuvoksen arvonimi

Tasavallan presidentti Alexander 
Stubb on myöntänyt 28. marras-
kuuta talousneuvoksen arvoni-
men Keski-Suomen kauppaka-
marin toimitusjohtaja Ari Hil-
tuselle. Arvonimi myönnettiin 
tunnustuksena Hiltusen pitkä-
aikaisesta, tuloksellisesta ja yh-
teiskunnallisesti merkittävästä 
työstä elinkeinoelämän ja alueel-
lisen kehityksen edistämisessä.

Ari Hiltunen on tehnyt mitta-
van uran keskisuomalaisen elin-
keinoelämän vahvistajana ja ke-
hittäjänä. Vuodesta 2017 alka-
en Hiltunen on toiminut Keski-
Suomen kauppakamarin toimi-
tusjohtajana. Hänen johdollaan 
kauppakamari on noussut uuteen 
kasvuun: jäsenmäärä on kasva-
nut 564:stä yli 950 jäseneen, 
talous on vakautettu ja toimin-
nan vaikuttavuus on vahvistu-

nut. Myös jäsentyytyväisyys ja 
tapahtumien osallistujamäärät 
ovat nousseet ennätystasolle.

Ennen kauppakamarin toimi-
tusjohtajuutta Hiltunen on toimi-
nut muun muassa Jykes Oy:n 
toimitusjohtajana sekä pitkään 
kaupallisella sektorilla johto-
tehtävissä. Hänen uransa aikana 
erityisesti yritysten kasvu, kan-
sainvälistyminen ja alueellinen 
elinvoima ovat olleet keskeisiä 
teemoja.

Hiltusella on ollut uransa ai-
kana lukuisia merkittäviä luotta-
mustehtäviä, muun muassa Jy-
väskylän kaupunginvaltuustos-
sa ja kaupunginhallituksen va-
rapuheenjohtajana, Harvia Oyj:n 
hallituksessa, Kasvu Openin hal-
lituksessa sekä useissa korkea-
koulu- ja elinkeinoelämän luot-
tamustehtävissä.

Arvostettu ja 
luotettu johtaja
Ari Hiltunen tunnetaan yhteis-
työkykyisenä, luotettavana ja 
arvostettuna elinkeinoelämän 
vaikuttajana. Hänen toimin-
tansa perustuu rakentavaan yh-
teistyöhön, vahvaan verkostoi-
tumiseen ja vastuulliseen johta-
miseen. Henkilöstö on johdon-
mukaisesti kiittänyt häntä hy-
västä ja ihmislähtöisestä johta-
mistavasta.

– Talousneuvoksen arvonimi 
on upea tunnustus Ari Hiltusen 
poikkeuksellisen ansiokkaasta 
työstä Keski-Suomen ja elin-
keinoelämän hyväksi. Olemme 
Keski-Suomen kauppakamaris-
sa ylpeitä ja iloisia tästä tunnus-
tuksesta, sanoo Keski-Suomen 
kauppakamarin puheenjohtaja 
Vesa-Pekka Kangaskorpi.

Ari Hiltunen
Kuva: Matias Ulfves
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Joensuun Kustannus Oy 
YRITYSMAAILMA
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JTA Fitness Oy 
CrossFit 40100 ja Seppä - kohti 

parempaa kuntoa ja hyvinvointia 

JTA Fitness Oy on jyväskylä-
läinen CrossFit-treenaamiseen 
erikoistunut yritys, jonka toi-

minta alkoi vuonna 2013. Yrit-
täjinä toimivat Joonas Härmä 
ja Antti Koski, jotka ovat reilun 
vuosikymmenen aikana kasvat-
taneet yhdessä salin toimintaa jo 
kahteen toimipisteeseen Jyväsky-
län alueella. Yhteensä 1500 neliö-
tä pitää sisällään erinomaiset puit-
teet kaiken tasoisille ja ikäisille pa-
remmasta kunnosta ja hyvinvoin-
nista kiinnostuneille liikkujille.

– Ennen varsinaista yritys-
toiminnan perustamista, olem-
me molemmat olleet lajin into-
himoisia harrastajia sekä käyneet 
opiskelemassa lajia vuoden ver-
ran Irlannissa. CrossFit liikunta-
muodolla on tutkitusti positiivinen 
vaikutus yleiskuntoon sekä hyvin-
vointiin. Siksi lajin suosio on edel-
leenkin vahva. Me uskomme, et-

tä CrossFit laji pysyy 
vahvana myös täällä 
Jyväskylässä. Tämän 
vuoden heinäkuussa 
avasimme toisen, 
suuremman 1000:n 
neliömetrin huippu-
luokan treenisalin 
osoitteessa Sorasta-
jantie 1, kertoo yrit-
täjä Joonas Härmä.

CrossFit on tehokas 
tapa liikkua
CrossFit on monipuolinen harjoi-
tusmuoto, joka yhdistää voima- 
ja kuntotreeniä toiminnallisilla 
ja vaihtelevilla liikkeillä. Laji so-
pii kaikille, sillä harjoitukset voi-
daan mukauttaa yksilön kuntota-
soon. Treenaaminen on tehokkain-
ta ja motivoivinta yhdessä muiden 
kanssa, ammattitaitoisten valmen-
tajien ohjauksessa.

– Lajissa pyritään kehittämään 
kaikkia fyysisen suorituskyvyn 
kymmenen osa-aluetta, kuten 
hengitys- ja verenkiertoelimis-
tön suorituskykyä, kestovoimaa, 
maksimivoimaa, notkeutta ja liik-
kuvuutta, nopeutta, koordinaatio-
ta, ketteryyttä, tasapainoa ja tark-
kuutta. Monipuoliset ja järkevästi 
suunnitellut harjoitukset takaavat 
nopean kehityksen ja pitävät ihmi-
set terveempinä. 

– Monet mieltävät CrossFitin 
lajiksi jossa mennään aina täysiä 
ja lopuksi maataan lattialla puo-
likuolleena. Tämä ei ole jokai-
sen harjoituksen tarkoitus, vaik-
ka toisinaan mennäänkin kovaa. 
Vastapainoksi tehdään huoltavia, 
matalasykkeisempiä ja pelkäs-
tään esim. voimailuun keskittyviä 
treenejä. Treeniohjelma on jaettua 
karkeasti neljän viikon jaksoihin, 
joissa kolme ensimmäistä viik-
koa treenataan progressiviisesti 
painoja ja intensiteettiä kasvatta-
en ja neljännellä viikolla keven-
netään, taustoittaa Härmä. 

Kaksi salia palvelee 
laajaa asiakaskuntaa
CrossFit 40100 osoitteessa Soras-
tajantie 1 ja toinen Seppälän sali 
osoitteessa Vasarakatu 9 palvele-
vat aamuvarhaisesta aina iltatun-
teihin. Taustalla on vahva ja osaa-
va valmennusrinki, eri terveys- ja 
hyvinvointialojen ammattilaisia.

– Kaksi saliamme mahdollis-
taa kattavan tuntitarjonnan. Meiltä 
löytyy omat tunnit lapsille, nuoril-
le, senioreille sekä äideille ja jo-
pa raskaana oleville. Molemmilta 
saleilta löytyy myös mahdollisuus 
omatoimitreenaamiselle.

– Perus CrossFit tuntien lisäksi 
meillä käy paljon treenaajia erilai-
sissa pienryhmävalmennuksissa, 

missä voi olla spesifimmät tavoit-
teet esimerkiksi jos haluaa kehit-
tää lisää lihasta, parantaa teknik-
kaansa painonnostoliikkeissä tai 
voimisteluliikkeissä yms. 

Tavoitteena saada 
myös yritysten 
henkilöstöt liikkumaan
– Järjestämme yrityksille räätä-
löityjä kokonaisuuksia, esimer-
kiksi TYHY-tapahtumia, vakitui-
sia vuoroja tai erilaisia pienryh-
mäohjelmia. Yleensä ryhmät ovat 
kooltaan noin 5–20 henkilöä. Oh-
jelma voidaan laatia siten, että se 
palvelee henkilöstön liikuntatar-
peita mahdollisimman hyvin, oli-
pa kyseessä sitten kuntopainottei-
suutta tai vaikka voimaharjoitte-
lua, sanoo Härmä ja jatkaa:

– Asiakkaamme tavoitteet ovat 
meille tärkeitä, joten yhdessä kar-
toitamme, miten voimme auttaa 
pääsemään niihin. Tule keskuste-
lemaan, tutustumaan saliin ja ota 
ensi askel kohti parempaa kuntoa.

Joonas Härmä ja Antti Koski

CrossFit 40100 jäsenyydellä 
käytössäsi on kaikki tunnit mo-
lemmilla saleilla: CrossFit 40100 
salimme sijaitsee osoitteessa So-
rastajantie 1. Toinen salimme si-
jaitsee aivan kauppakeskus Sepän 
vieressä, hyvien kulkuyhteyksien 
varrella osoitteessa Vasarakatu 9.www.crossfit40100.com

Jyväskylän Hippos-hankkeen rakentaminen 
käynnistyy – investointi toteutetaan vaiheittain

–Hippos tulee tarjoa-
maan jyväskyläläi-
sille ja myös koko 

Suomen urheilulle ainutlaatuisen 
kokonaisuuden liikkua, harrastaa 
ja urheilla. Lisäksi alue tulee vah-
vistamaan entisestään Jyväskylän 
asemaa liikunnan ja huippu-urhei-
lun johtavana tutkimuksen ja kou-
lutuksen kaupunkina. Hippoksen 
ainutlaatuinen kokonaisuus on jo 
herättänyt kiinnostusta niin kan-
sallisesti kuin kansainvälisestikin, 
iloitsi Jyväskylän kaupunginjohta-
ja Timo Koivisto aiemmassa tie-
dotteessa. 

Hankkeen mittaluokka on kan-
sainvälisestikin tarkasteltuna poik-
keuksellinen.  

Hipposkeskuksen kokonaisuus 
tulee tarjoamaan erinomaiset puit-
teet harrastamiselle yli 30:ssä si-
sä-, kenttä- ja jääurheilun lajissa. 
Liikunta- ja urheilutilojen laajuus 
ja monipuolisuus ovat jo sinänsä 
poikkeuksellista. Kun siihen lisä-
tään alueella oleva ja tuleva liikun-
nan ja urheilun tutkimus-, koulu-

tus- ja TKI-toiminta, Hippoksen 
alueesta rakentuu ainutlaatuinen 
kokonaisuus myös Euroopan mit-
takaavassa.  

Kaupunkilaisille hanke tarkoit-
taa entistä laadukkaampia liikunta-
palveluita, helposti saavutettavia ti-
loja ja monipuolisia mahdollisuuk-
sia liikkua, harrastaa ja osallistua. 
Alueelle rakentuu myös tapahtu-
makulttuuria ja yhteisöllisyyttä 
vahvistava kohtaamispaikka. Tämä 
ei ole vain huippu-urheilun keskus. 
Tämä on kaupunkilaisia varten ra-
kennettu kokonaisuus.
		
Hipposkeskus koostuu 
neljästä kokonaisuudesta
Jyväskylän Hippokselle rakentuva 
Hipposkeskus koostuu neljästä ko-
konaisuudesta: liikuntakeskukses-
ta, osaamiskeskuksesta, jääurhei-
lukeskuksesta sekä pysäköintihalli 
Hippos-Parkista. 

Rakentamista tehdään limittäin 
ja liikkeelle lähdetään joulukuussa 
2025 pysäköintihallin tiloista. Lii-
kunta- ja osaamiskeskusten tilojen 

rakentaminen alkaa tammikuussa 
2026. Jääurheilukeskuksen tilojen 
rakentaminen alkaa heti jääurhei-
lukauden päätyttyä keväällä 2026.

Rakentuvan uuden jääurheilu-
keskuksen katsomoon mahtuu ur-
heilutapahtumissa yli 5 600 kat-
sojaa ja konserteissa noin 6 850 
katsojaa. Myös kolmen harjoitus-
jääkentän yhteyteen rakennetaan 
katsomot. Jääurheilukeskus toteu-
tetaan vaiheittain ja ensimmäisenä 
valmistuvat harjoitusjäähallin tilat 
2 ja 3. Koko jääurheilukeskus val-
mistuu vuoden 2027 loppuun men-

nessä, jolloin valmistuu myös kil-
pajää ja harjoitusjää 1.  

Uuteen, 33 400 neliömetrin lii-
kuntakeskukseen tulee harjoitus-
olosuhteet yli 20:lle eri urheilu- ja 
liikuntalajille sekä noin 2 000 hen-
gen katsomolla varustettu sisäpe-
liareena, monitoimiurheilukentät, 
tilat yleisurheilulle sekä telinevoi-
mistelu-, kamppailu- ja ryhmälii-
kuntatilat. Rakentaminen kestää 
kokonaisuudessaan reilut kaksi 
vuotta ja hanke valmistuu loppu-
vuoteen 2027 mennessä. Raken-
tamisaikaiset kokonaistyöllisyys-

vaikutukset ovat arviolta noin 2600 
henkilötyövuotta.

Valmistelua seurataan 
kaupungin verkkosivuilla
Hankkeen etenemistä voi seurata 
kaupungin verkkosivuilla osoit-
teessa www.jyvaskyla.fi/hippos. 

Sivuille päivitetään rakennus-
hankkeen ajantasaista tietoa muun 
muassa alueen liikennejärjestelyis-
tä, pysäköintipaikoista ja joukkolii-
kenteestä. Rakentamisen alettua si-
vuilta voi seurata myös ajantasaista 
videokuvaa alueen rakentumisesta. 

Hippos-hanke tuo Jyväskylään liikunnan ja hy-
vinvoinnin uuden aikakauden. Yli 210 miljoo-
nan euron satsaus liikunnan, huippu-urheilun, 
tutkimuksen ja koulutuksen Hipposkeskukseen 
on Suomessa ainutlaatuinen. 

Kuva: PES-Arkkitehdit Oy

https://yritma.fi/uutiset/yrityselamassa-tapahtuu/jta-fitness-oy-crossfit-40100-ja-seppa-kohti-parempaa-kuntoa-ja-hyvinvointia
https://yritma.fi/uutiset/yrityselamassa-tapahtuu/jyvaskylan-hippos-hankkeen-rakentaminen-kaynnistyy-investointi-toteutetaan-vaiheittain
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Suomalaisodotukset korkealla 
– maailmancup Suomeen maaliskuussa

Ampumahiihtotähdet jatkavat kautta olympialaisten jälkeen Kontiolahdella 

Tapahtuman pääsihteeri Jarno 
Lautamatti muistelee lämmöllä 
edellisiä Kontiolahden kisoja, kun 
Suvi Minkkinen nousi kotiyleisön 
riemuksi podiumille.   

—Suvi kertoi, että oli saanut 
hiihtää viimeiset osuudet hur-
moksessa, kun kärkisijoja ratkot-
tiin. Omien urheilijoiden menestys 
sytyttää kotiyleisön. Nämä hetket 
jäävät mieleen paitsi urheilijoille 
myös yleisölle. 

Sinivalkoisia 
laajalla rintamalla  
Viime talven suomalaismenestys 
ei kuitenkaan jäänyt vain Minkki-
sen varaan.  

 —Suvilla oli upea kausi, mut-
ta on hyvä muistaa, että myös Te-
ro Seppälä, Olli Hiidensalo, Otto 
Invenius, Sonja Leinamo ja Ven-
la Lehtonen ylsivät kymppisakkiin 
MM-kisoissa tai maailmancupin 

osakilpailuissa. Ja tulihan Suomeen 
myös maailmancupin osakilpailu-
voitto, Lautamatti sanoo.

Lokakuussa Lautamatti seurasi 
tarkasti rulla-ampumahiihdon One 
Loop Festivalia Münchenissä. Siel-
lä sekä Minkkinen että Seppälä tais-
telivat kärkisijoista – Seppälä aivan 
voittokamppailussa.

—Tulevan kauden asetelmat 
ovat suomalaisittain lupaavat. 
Maajoukkue otti viime kaudella 
suuren harppauksen kohti terävin-
tä kärkeä. Ensimmäisen kisan jäl-
keen suomalaisodotukset eivät ole 
ainakaan viime kautta heikommat.  

Sesonki alkaa Suomesta 
Lautamatti on tyytyväinen myös 
maaliskuun tapahtuman ohjel-
maan. Luvassa on kuusi starttia 
neljän päivän sisällä. 

— Tiivis ohjelma palvelee sekä 
yleisöä että järjestäjää. Viestit, nor-

maalikilpailut ja yhteislähdöt ovat 
viihdyttäviä lajeja, jotka pitävät 
tunnelman yllä alusta loppuun.

Marraskuun kilpailuohjelmaa 

ei ole vielä vahvistettu. Sähköi-
nen tunnelma on kuitenkin taattu 
silloinkin.   

—Kauden avaus kiinnostaa ai-

na hieman enemmän, kun urheilijat 
pääsevät pitkän harjoittelukauden 
jälkeen ensimmäistä kertaa otta-
maan mittaa toisistaan. 

Suvi Minkkisen palkintopallisijoitus kotikisoissa siivitti maajoukkueen menoa koko viime kauden. 

Suomen maajoukkue menestyi mainiosti viime kaudella. Suvi Minkkinen oli kauden kestomenestyjä, 
mutta myös Tero Seppälä, Olli Hiidensalo, Otto Invenius, Sonja Leinamo ja Venla Lehtonen ylsivät 
kymppisakkiin MM-kisoissa tai maailmancupin osakilpailuissa.

Ampumahiihdon maailmancup tuo Kontiolahdelle tuhansia matkailijoita. Kauden 2024–25 tapahtu-
massa järjestäjien kautta varattiin majoituksia pelkästään medialle ja joukkueille yli 7000 vuorokautta.

Tapahtumajärjestäjä tarjoaa yrityksille ja muille yhteisöille maksut-
tomat esittelypaikat tapahtumatorilla. Esimerkiksi Joensuun Urhei-
luautoilijat ovat olleet useammassa ampumahiihtotapahtumassa 
esittelemässä toimintaansa.

•	 Neljä päivää, kuusi starttia: Viestit, normaalikilpailut 
	 ja yhteislähdöt.
•	 Lippuina VIP-liput sekä liput pääkatsomoon ja 
	 latukatsomoon.
•	 Alle 12-vuotiaat ilmaiseksi latu- ja pääkatsomoon, 
	 alennetut hinnat eläkeläisille ja opiskelijoille. 
•	 Seuraava maailmancup Kontiolahdella kauden 2026-27 
	 avauksessa marraskuun lopussa.
•	 Event Park -tapahtumatorilla 
	 esittely- ja myyntipisteitä, joista 
	 ei peritä paikkamaksua.  
•	 Maksuttomat bussikuljetukset 
	 Kontiolahden kirkonkylältä, 
	 Lehmosta ja Joensuun keskustasta.

Lisätiedot: 
www.kontiolahtibiathlon.com 

Vuosi 2026 hemmottelee suomalaisia ampumahiihdon 
ystäviä. Ensin tuoreet olympiavoittajat kisaavat Kontio-
lahdella maaliskuussa. Marraskuussa suomalaiset pää-
sevät avaamaan maailmancup-kauden 2026-27 kotiki-
soilla. Suomalaiset odottavat kotikisoja poikkeuksellisel-
la innolla. Viime kauden menestys nostaa odotuksia. 

Ampumahiihdon maailmancup 
Kontiolahdella 5.-8.3.2026

Kuva: Esa Kinnunen

Kuva: Esa Kinnunen Kuva: Esa Kinnunen

Kuva: Lauri KontkanenKuva: Esa Kinnunen

https://yritma.fi/uutiset/yrityselamassa-tapahtuu/suomalaisodotukset-korkealla-ampumahiihdon-maailmancup-suomeen-maaliskuussa
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Kautunharjun
Rantakorttelin 

tontit myynnissä!

ruovesi.fi

UUDET KUUMA- 
VESIPESURIT OVAT 
TÄÄLLÄ.
Huippuluokan kuumavesipesureissa on parhaat varusteet ja 
ergonomiset ratkaisut, jotka helpottavat pesemistä aina työn 
aloittamisesta itse pesutapahtumaan ja varusteiden keräämi-
seen.

Tervetuloa myymäläämme 
tutustumaan uusiin pesurimalleihin 
sekä muihin puhdistusratkaisuihin:

Kärcher Center Jyväskylä 
Palokankaantie 6, Jyväskylä
Avoinna arkisin 9.00 - 17.00

UUSI

Yli 40 000 yrittäjää etsii 
juuri nyt ostajaa yritykselleen 

– Omistajanvaihdos johtaa tutkitusti 
usein yrityksen kasvuloikkaan. Luopuva 
yrittäjä panostaa nostaakseen yrityksen 
arvoa, ja uusi omistaja kehittää liiketoi-
mintaa, jotta saa investointinsa takaisin. 
Siksi omistajanvaihdosten vauhdittami-
nen on olennainen osa Suomen kasvua, 
omistajanvaihdostoiminnan päällikkö In-
keri Sundberg Suomen Yrittäjistä sanoo.

Kokemukset rahoituksen saatavuudes-
ta omistajanvaihdoksiin ovat heikenty-
neet: vain 34 prosenttia pk-yrittäjistä 
kokee, että rahoitusratkaisuja on tarjol-
la, kun vielä kesäkuussa 2024 osuus oli 
38 prosenttia.

– Rahoitus on monesti ratkaiseva teki-
jä omistajanvaihdoksen toteutumisessa. 
Siksi on tärkeää, että rahoitusta on tar-
jolla, yrittäjillä on tietoa eri rahoitusmah-
dollisuuksista ja neuvotteluihin lähdetään 
huolellisesti valmistautuneena.

Vain puolet kehittää yrityksensä 
arvoa – nuoret selvästi edellä
Pk-yrityksistä 54 prosenttia kertoo tietä-
vänsä yrityksensä arvon. Arvon kehittämi-
seen panostaa 52 prosenttia, kun viisi vuot-
ta sitten osuus oli 64 prosenttia. Nuoret 
yrittäjät ovat aktiivisimpia, kun taas elä-
keikää lähestyvät panostavat vähemmän.

– Yrityksen myyntikuntoon kannat-
taa panostaa hyvissä ajoin ennen suun-
niteltua yrityskauppaa. On merkille-
pantavaa, että vain hieman yli puolet 
yrittäjistä tuntee yrityksensä arvon ja 
pyrkii sen määrätietoiseen kehittämi-
seen, Sundberg muistuttaa.  

Yrittäjistä 70 prosenttia tietää, ke-
nen puoleen kääntyä omistajanvaih-
doksen tullessa ajankohtaiseksi. Tä-
mä kertoo tietoisuuden kasvusta ja 
neuvontapalveluiden paremmasta ta-
voittavuudesta.

– Parhaat tulokset saavutetaan, 
kun hyödynnetään alan asiantuntijoi-
ta myyntikunnon kehittämisessä ja ar-
vonmäärityksessä, Sundberg sanoo.  

Jatkajan löytäminen 
edelleen suurin haaste  
Omistajanvaihdoksen suurimpana 
haasteena pidetään edelleen jatkajan 
löytämistä. Näin raportoi 49 prosent-
tia yrittäjistä. Positiivista kehitystä on 
kuitenkin nähtävissä: 26 prosenttia tie-
tää yritykselleen mahdollisen jatkajan, 
kun kesällä 2024 luku oli 23 prosenttia.

– Suomessa riittää vielä työtä sen 
eteen, että jatkajia löytyisi enemmän 
ja yritysten omistajanvaihdokset on-
nistuisivat myös pienemmissä yrityk-
sissä. Omistajanvaihdos ei tarvitse aina 
merkitä koko yrityksen ostoa. Omis-
tajaksi voidaan siirtyä asteittain ja jo 
pienen vähemmistöomistajan mukaan 
saaminen voi vaikuttaa ratkaisevasti 
yrityksen suuntaan, Sundberg sanoo.

Finnvera jatkaa 
mikroyritysten lainaa
– laina mahdollinen myös 

aloittaville yrityksille 
FINNVERA AVAA uudelleen hakuun lainan mik-
royritysten kasvuhankkeisiin. Haku käynnistyy 
helmikuussa ja lainaa voi hakea heinäkuun 2026 
loppuun saakka. Finnveran lainaa voivat hakea 
nyt myös yritykset, joilla ei vielä ole ensimmäis-
tä tilinpäätöstä takanaan. 

SELVITYKSET MAALISKUUSSA 2025 päätty-
neestä mikroyritysten lainapilotista ovat valmis-
tuneet, ja niiden perusteella erityisesti kasvu- ja 
kansainvälistymishakuisilla sekä pienimmillä, alle 
4 henkilön yrityksillä ja nuorimmilla, enintään 5 
vuotta toimineilla mikroyrityksillä on vaikeuk-
sia saada pankkirahoitusta kasvun vaatimiin toi-
menpiteisiin. 

RAHOITUSVAIKEUDET KOSKEVAT myös juuri 
aloittaneita yrityksiä. Jotta uudistavien ja kannat-
tavien ideoiden kasvupotentiaali ei jäisi rahoituk-
sesta kiinni, Finnveran lainaa voivat hakea nyt 
myös aloittavat yritykset. 

FINNVERA MYÖNSI mikroyritysten kasvuhank-
keisiin lainaa kuuden kuukauden määräaikaises-
sa pilotissa. Laina näyttää selvästi vauhdittaneen 
pienten yritysten kasvua, alustavien tulosten pe-
rusteella lainaa saaneiden yritysten liikevaihto on 
noussut selkeästi kasvu-uralle, ja yritykset ovat 
palkanneet uusia työntekijöitä. Suomella ei ole 
varaa ohittaa tätä kasvupotentiaalia, ja siksi on 
tärkeää varmistaa mikroyritysten kasvu ja myös 
alkavien yritysten rahoitus.

Lisätietoja lainasta Finnveran nettisivuilta

Suomen Yrittäjien omistajanvaihdos-
toiminnan päällikkö Inkeri Sundberg. 
Kuva: Johanna Erjonsalo.

Omistajanvaihdos on ajankohtainen 15 prosentille yrittäjistä, 
mikä tarkoittaa yli 40 000 yritystä, osoittaa Yrittäjägallup. Teol-
lisuudessa omistajanvaihdos on ajankohtainen 29 prosentille ja 
kaupan alalla joka viidennelle yrittäjälle. Vain noin joka neljäs 
yrittäjä tietää, kenelle voisi siirtää yrityksensä, jos luopuisi siitä.

https://yritma.fi/uutiset/yrityselamassa-tapahtuu/yli-40-000-yrittajaa-etsii-juuri-nyt-ostajaa-yritykselleen
https://yritma.fi/uutiset/yrityselamassa-tapahtuu/finnvera-jatkaa-mikroyritysten-lainaa-laina-mahdollinen-myos-aloittaville-yrityksille
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Tahtituotanto lyhentää remonttiaikaa 
ja vähentää asumishaittaa taloyhtiöissä

Jyväskylän As. Oy Kalervonkatu 13 on tästä 
hyvä esimerkki. Kyseessä on kahden kerros-
talon linjasaneeraus, jossa uusitaan putket, 
sähköt ja kylpyhuoneet. Kohde toteutetaan 
näiden osalta kahdessa kuukaudessa per ta-
lo. Perinteisesti vastaava urakka veisi noin 
kolme kuukautta, joten ero on merkittävä. 
Kokonaisuudessaan hanke valmistuu puo-
lessa vuodessa, ja samalla tehdään pihatöitä, 
saunaosastojen ja uima-altaiden uudistuksia. 
Kun talo on tyhjillään vain lyhyen ajan, asuk-
kaiden haitta-aika jää minimiin.

KOAS:ille toteutetut kohteet Ainolankaa-
ri 2 ja 3 valmistuivat heinäkuussa, ja mo-
lemmissa kohteissa asunnot käytiin läpi vain 
kymmenessä päivässä per asunto. Tämä tar-
koittaa, että lähes viidenkymmenen asunnon 
läpimeno onnistuttiin toteuttamaan tiukas-
sa aikataulussa ilman laadun heikkenemistä. 
Kohteissa tehtiin myös tilamuutoksia, kuten 
opiskelijoille uusia yhteistiloja ja saunoja, se-
kä yksi kokonaan uusi asunto. Samalla kun 
asunnot saneerattiin, käytävät ja yleiset tilat 
uudistettiin kerros kerrokselta, mikä teki ko-
konaisuudesta yhtenäisen ja siistin.

Kuopiossa Minna Canthin kadulla sijait-
sevan kiinteistön saneeraus on erityisen vaa-
tiva. Kyseessä on suojeltu makasiiniraken-
nus, joka sijaitsee torin tuntumassa Kalla-
veden rannalla. Kohteessa on 50 asuntoa, ja 
remontti sisältää kylpyhuoneiden ja keitti-
öiden uusimisen, lattiat, julkisivutyöt, pihat 
sekä kellaritilojen vahvistukset. Kaikki tämä 
toteutetaan vain kahdeksassa kuukaudessa, 
vaikka asukkaat pysyvät kohteessa koko ajan. 
Työmaa on ahdas, ja telineet sekä vesipump-

paamoiden valmiudet lisäävät haastetta. Silti 
aikataulu pitää – kiitos tahtituotannon.

Tiedottaminen ratkaisee 
asumismukavuuden
Nopeus ei yksin riitä, jos viestintä ontuu. 
Renevon aluepäällikkö Joonas Rautiainen 
korostaa, että tiedottaminen on Renevon sel-

keä vahvuus. 
– Kun asukas tietää, mitä ta-

pahtuu ja milloin, asuminen on 
huomattavasti helpompaa. Me 
kerromme aina, mitä seuraavak-
si tapahtuu ja mikä vaihe on päät-
tynyt. Se vähentää epävarmuutta 
ja luo luottamusta.

Hyvä tiedottaminen on Rau-
tiaisen mukaan enemmän kuin 
pelkät ilmoituslaput – se on jat-
kuvaa vuoropuhelua asukkaiden 
ja osakkaiden kanssa. 

Miten tilaaja hyötyy 
tahtituotannosta?
Tahtituotanto ei ole pelkkää aikataulujen op-
timointia. Kun urakka valmistuu nopeam-
min, tilaaja saa kohteen käyttöön aiemmin 
ja asumishaitta lyhenee. Urakkahinta voi 
pysyä samana, mutta toteutuksen nopeus 
on selkeä kilpailuetu. Rautiainen tiivistää 

asian hyvin. 
– Jos toinen urakoitsija tekee kohdetta 

vuoden ja me saamme sen valmiiksi seit-
semässä kuukaudessa, tilaaja varmasti ar-
vostaa sitä.

Lisäksi Renevo tarjoaa lisäpalveluita sa-
neerauksen yhteydessä: keittiöiden ja huo-
neiston pintojen uusiminen voidaan hoitaa 
samalla haitta-ajalla.

Tahtituotanto vaatii urakoitsijalta enem-
män suunnittelua ja resursseja, mutta tilaa-
jan näkökulmasta hyöty on kiistaton. Nope-
ampi valmistuminen tarkoittaa vähemmän 
asumishaittaa ja nopeampaa paluuta nor-
maaliin arkeen. 

– Kaikki voittavat, kun haitta-aika ly-
henee ja laatu pysyy korkeana,  Rautiai-
nen sanoo.

Tahtituotanto tarjoaa konkreettisen rat-
kaisun korjausrakentamisen kipukohtiin. 
Renevo näyttää, että nopeus, laatu ja asia-
kaslähtöisyys voivat kulkea käsi kädessä. 
Kun urakat lyhenevät ja asumishaitat mini-
moidaan, hyötyvät kaikki osapuolet.

Rakennusalan rahoituksen 
turvaaminen on kriittistä
Vaikka tahtituotanto tuo tehokkuutta, alan 
haasteet eivät rajoitu työmenetelmiin. Tar-
jouspyyntöjä liikkuu Rautiaisen mukaan vä-
hän, ja korjausvelka jatkaa kasvamistaan.  
Valtion leikkaukset tukijärjestelmiin ovat 
vaikeuttaneet rahoituksen saamista. Rauti-
ainen muistuttaa, että korjausrakentaminen 
työllistää laajasti – ei vain rakentajia, vaan 
myös tavarantoimittajia, kuljetusta ja pal-
velualoja. Siksi rahoituksen turvaaminen 
on kriittistä.

Korjausrakentamisen aikatau-
lut ja asumishaitat ovat olleet 
pitkään alan kipupisteitä. Rene-
vo on ottanut käyttöön tahti-
tuotannon, joka lyhentää ura-
koiden kestoa ja parantaa asu-
mismukavuutta. Viimeisimmät 
Jyväskylän ja Kuopion kohteet 
osoittavat, että nopeus ja laatu 
voivat kulkea käsi kädessä, kun 
suunnittelu, tiedottaminen ja 
toteutus pelaavat yhteen.

Renevon aluepäällikkö Joonas Rautiainen mainitsee, ettei tahtituotanto 
ole pelkkää aikataulujen optimointia. Kun urakka valmistuu nopeammin, 
tilaaja saa kohteen käyttöön aiemmin ja asumishaitta lyhenee.

www.renevo.fi

https://yritma.fi/uutiset/yrityselamassa-tapahtuu/tahtituotanto-lyhentaa-remonttiaikaa-ja-vahentaa-asumishaittaa-taloyhtioissa
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Mitos Oy, Teollisuustie 6, Kangasniemi • 010 526 1690 • info@mitos.fi

KAIKKI OMINAISUUDET YHDESSÄ TUOTTEESSA!

NOPEAA SUOJAUSTA KAIKILLE 
PINNOILLE JA LATTIOILLE!

LATTIASUOJAT KOVAAN KÄYTTÖÖN!
KAIKILLE LATTIAPINNOILLE

4 X NOPEAMPI KUIN KOVALEVY!

Jälleenmyynti rautakaupat ja 
hyvinvarustellut alan liikkeet!

Katso video 
YouTube -sivultamme! 

http://mitos.fi
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Maahantuomme laadukkaita 
eurooppalaisia mittalaitteita ja 

tarkastuskameroita rakentamisen 
ja kiinteistönhoidon tarpeisiin. 

Sarkatie 2 
01720 Vantaa
0400 304 779

Myös savukaasuanalysaattorit 
Rems, Wöhler, Sauermann
ja Kane polttimien säätöön.

www.aimtec.fi

PP KIINTEISTÖTEKNIIKKA OY

Pasi Puupponen puh. 044 328 0872
Laukaantie 4, 40320 Jyväskylä

www.ppkiinteistotekniikka.fi

• LVI-Suunnittelu niin suuriin kuin
pieniinkin kohteisiin

• Konsultointi
• KVV/IV valvonta
• Lämpöjohtoverkostojen

tasapainotussuunnitelmat
• Putkistojen saneeraussuunnitelmat

kerrostaloihin, rivitaloihin
• Kerrostalojen lvia kuntoarviot

KATTO- JA 
SEINÄPELLIT
oheistuotteineen
tehtaalta suoraan asiakkaalle 
edullisesti ja nopeasti

Linjalantie 4, 43700  Kyyjärvi
P. 040 823 5938  |  0400 661 379

www.taipaleenteras.fi

WWW.CONSTI.FI

TEOLLISUUDEN LAITE- JA KONE- 
PERUSTUKSET AMMATTITAIDOLLA
Teollisuus- ja logistiikkakiinteistöjen korjaaminen vaatii vahvaa asiantunte-
musta ja tarkkaa suunnittelua. 
Constilla ymmärrämme, että kyse ei ole vain teknisestä toteutuksesta, vaan 
myös liiketoiminnan sujuvuuden varmistamisesta.

Petri Poikola
Yksikönjohtaja
P. 050 461 6554
petri.poikola@consti.fi

Jori Kortelainen 
Työpäällikkö
P. 050 408 0322
jori.kortelainen@consti.fi

KYSY MEILTÄ LISÄÄ!

Yrittäjät esittää rakennusalalle korjaussarjaa 
– varainsiirtovero ja kotitalousvähennys uusiksi

–Rakentamisen orastava elpyminen 
on pysähtynyt talouden nollakas-

vun ja kuluttajien heikon luottamuksen 
vuoksi. Nyt tarvitaan uusia ratkaisuja, 
johtava ekonomisti Petri Malinen Suo-
men Yrittäjistä sanoo.

Rakennusala kokonaisuudessaan kär-
sii edelleen epävarmuudesta, joka näkyy 
sekä kuluttajien varovaisuutena että yri-
tysten investointihaluttomuutena.

– Korkojen lasku, inflaation hidas-
tuminen ja ostovoiman kasvu ovat tuo-
neet toivottua vetoapua, silti korkeal-
la pysyvä työttömyys pitää tunnelman 
varovaisena, Malinen sanoo.

Yrittäjät korostaa, että tässä tilan-
teessa tarvitaan vaikuttavia ja kustan-
nustehokkaita elvytystoimia, jotka eivät 
sotke markkinoita tai synnytä yliraken-
tamista, mutta kannustavat kuluttajat ja 

yritykset liikkeelle.
– Esimerkiksi varainsiirtoveron puo-

littamisesta on saatu Iso-Britanniassa 
hyviä kokemuksia. Meidän tulee myös 
oikeasti sujuvoittaa lupaprosesseja, väl-
jentää vaatimuksia ja tehostaa tontti-
tarjontaa.

Suomen Yrittäjät julkistaa nyt vii-
si ratkaisua pääministeri Orpon halli-
tukselle ja kunnille, joilla rakennusalaa 
voidaan vauhdittaa nopeasti ja hallitus-
ti. Rakennusala on keskeinen osa kan-
santaloutta ja sillä on merkittäviä työl-
lisyysvaikutuksia koko maassa.

Yrittäjien 5 vaikuttavaa ratkaisua rakentamiseen

Suomen Yrittäjät esittää varainsiirtoveron puolittamista määrä-
ajaksi, kotitalousvähennyksen korotusta remonttien vauhditta-
miseksi ja valtiontakausta rakennushankkeiden rahoitukseen. 

1. Varainsiirtoveron 
puolittaminen
Puolitetaan varainsiirtovero määrä-
ajaksi, esimerkiksi puoleksi vuodek-
si. Näin aktivoidaan asuntokauppaa 
ilman markkinahäiriöitä. Iso-Bri-
tanniassa vastaava toimenpide li-
säsi kauppaa ja tuotti valtiolle ve-
rotuloja maksaen itsensä takaisin 
60–75-prosenttisesti.

2. Lupaprosesseihin 
tehokkuutta ja 
hankkeet kannattaviksi
Helpotetaan rakentamisen aloitus-
ta joustavoittamalla lupaprosesseja 
ja pitämällä kiinni käsittelyn enim-

mäisajoista. Hankkeiden kannatta-
vuutta voidaan parantaa väljentä-
mällä sääntelyä, kuten autopaikka-
vaatimuksia, julkisivunormeja ja si-
sätilamääräyksiä.

3. Tonttitarjonnan 
tehostaminen kunnissa
Tonttitarjontaa voidaan vauhdittaa 
huutokauppaamalla tontit ilman 
pohjahintaa ja edellyttämällä ra-
kentamisen aloitusta vuoden sisällä.

4. Kotitalousvähennyksen 
parantaminen – 
remonttibuusti
Remonttien liikkeelle saamiseksi 

kotitalousvähennys tulisi palauttaa 
historiallisen keskiarvon tasolle eli 
2 000 euroon, ja omavastuu tulisi 
laskea takaisin 100 euroon.

5. Valtiontakaus 
rakennushankkeiden 
rahoitukseen
Rakennushankkeiden rahoitus voi-
daan turvata tuomalla markkinoil-
le määräaikainen valtiontakaus, jo-
ka jakaa rahoitusriskiä rahoittajan 
kanssa. Tämä mahdollistaa rahoit-
tajan osallistumisen hankkeisiin ja 
ehkäisee rahoituslukkiutumista, jo-
ka muuten pysäyttäisi kannattavia-
kin projekteja.

https://yritma.fi/uutiset/yrityselamassa-tapahtuu/yrittajat-esittaa-rakennusalalle-korjaussarjaa-varainsiirtovero-ja-kotitalousvahennys-uusiksi
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Barometrin tulosten perus-
teella taloyhtiöiden korjaus-
rakentamisen määrä jäänee 
jälkeen vuonna 2025 edel-
lisvuosista. Näkymät eivät 
kuitenkaan enää heikenty-
neet kevääseen 2025 verrat-
tuna. Barometrissa lasketta-
va vastausvuoden Ilmapun-
tarin saldolukema oli edel-
leen miinusmerkkinen, mut-
ta miinus oli kevään 2025 lu-
kemaa pienempi

– Korjausrakentamises-
sa on päättymässä kolmas 
peräkkäinen miinusmerk-
kinen vuosi, ja tämänhetki-
nen näkymä on nollakasvu 
vuodelle 2026. Kevättalvella 
2026 yhtiökokousten aikaan 
nähtäneen, mihin suuntaan 
vuoden 2026 korjausraken-
taminen lopullisesti kallis-
tuu. Markkinoilla on palve-
luiden tarjontaa onneksi saa-
tavilla. Toisaalta korjaustar-
peita on jäänyt odottamaan 
toteutustaan viime vuosien 
hiljaisemman jakson aika-
na, tulkitsee tuloksia Kiin-

teistöliiton pääekonomisti 
Jukka Kero.  

Putkistokorjaukset 
edelleen kärkipaikalla 
kerrostalojen 
korjauksissa
Kerrostaloissa hankkeiden 
kärjessä ovat tänä vuonna 
vesi- ja viemärijärjestel-
mät, joita ilmoitti korjaavan-
sa noin 10 prosenttia kaikista 
vastaajista. Seuraavaksi ylei-
simpiä hankkeita olivat jul-
kisivujen ja vesikaton hank-
keet. Myös lämmitysjärjes-
telmän hankkeita on paljon. 

– 1970-luvulla rakenne-
tun suuren kiinteistökannan 
tullessa putkiremontti-ikään 
on luonnollista, että vesi- ja 
viemärijärjestelmäkorjaus-
ten määrä kasvaa. Oletetta-
vaa on, että putkistosaneera-
ukset tulevat pysymään ker-
rostalokannan TOP 3-ylei-
simpien korjausten joukossa 
seuraavan 10 vuoden ajan. 
Viemärisaneerauksissa käy-
tettävät menetelmät jakau-

tuvat tällä hetkellä melko 
tarkasti tasan viemäreiden 
uusimisen ja sisäpuoleisen 
saneerauksen välillä, arvioi 
tuloksia Kiinteistöliiton ra-
kennustekninen asiantuntija 
Anssi Väätäinen.

Rivi- ja erillistaloissa pi-
harakenteet ja salaojat, ulko-
vaipan hankkeet sekä putkis-
tot olivat yleisempien hank-
keiden listalla. Näitä korja-
uksia ilmoitti seitsemästä yh-
deksään prosenttia kaikista 
vastaajista. 

Sähköautojen 
lataushankkeita 
edelleen paljon 
vuosina 2025–2029
Sähköautojen latauspisteet 
ovat alkaneella viisivuotis-
kaudella yhä yleisin talo-
yhtiön ylläpito- tai korjaus-

hanke. Seuraavaksi ylei-
simpiä hankkeita ovat luki-
tusjärjestelmien, vesikaton, 
putkistojen sekä julkisivu-
jen korjaushankkeet. Myös 
ikkunoiden ja ulko-ovien 
sekä putkistojen, vesikaton 
sekä piharakenteiden ja sa-
laojien hankkeita on luon-
nollisesti tulossa.  

Putkistokorjausten 
kokonaiskustannukset 
kasvaneet ripeästi
Korjausrakentamisbaromet-
rissa kerätään kahden vuo-
den välein tietoja myös put-
kistokorjausten kokonais-
kustannuksista kahden vii-
meisen vuoden aikana toteu-
tetuissa urakoissa. Perintei-
sen tavan viemärikorjausten 

kokonaiskustannusten medi-
aani oli tässä barometrissa 
koko Suomessa hieman alle 
1000 euroa huoneistoneliötä, 
kun kaksi vuotta sitten luke-
ma oli 900 euroa. Pääkau-
punkiseudulla kokonaiskus-
tannukset olivat mediaanil-
taan 1100 euroa neliöltä, kun 
kaksi vuotta sitten oltiin noin 
990 eurossa. Pk-seudun ul-
kopuolella viemärikorjaus-
ten mediaanilukema oli nyt 
noin 890 euroa neliöltä, kun 
vuonna 2023 oltiin lukemas-
sa 785 euroa.

Sisäpuolisten viemärikor-
jausten mediaanikustannus 
nousi nyt koko Suomea kos-
kien 240 euroon, kun vuonna 
2023 lukema oli 174 euroa. 
Pelkkien käyttövesiputkien 

kokonaiskustannusten medi-
aani oli nyt 208 euroa, kun 
kaksi vuotta sitten lukema oli 
177 euroa.

– Kokonaiskustannusten 
nousu oli nyt kahden vuo-
den takaista aineistoa ripe-
ämpää, mikä saattaa hei-
jastella viiveellä rakennus-
kustannusten voimakasta 
nousua Venäjän hyökkäys-
sodan käynnistymisen jäl-
keen. Toisaalta korjausra-
kentamisen viime vuosien 
väheneminen on voinut tuo-
da saamiimme havaintoihin 
nyt suhteellisesti aiempaa 
enemmän laajoja hankeko-
konaisuuksia, arvioi tuloksia 
pääekonomisti Jukka Kero.

Lähde Kiinteistöliitto

UUSIMAA  |  HELSINKI  |  ESPOO  |  VANTAA  |  ETELÄ-SUOMI  |  KESKI-SUOMI  |  LAPIN LÄÄNI

ELEMENTIT HYVÄÄN SAUMAAN

Elementtisaumaukset ja julkisivutyöt
35 vuoden kokemuksella.

• Saumaus • Elementtisaumaus
• Uusintasaumaus • Julkisivusaumaus
• Julkisivutyöt  • Julkisivumaalaus

Tarvitseeko julkisivusi
kunnostusta tai huoltoa?

Timo Romppanen 0400 840 931 
timo.jankhasaumaus@gmail.com

Tilakatu 4, 
15810 Lahti

www.jankhasaumaus.fi

www.jyremark.fi

Laadukasta ja asiakaslähtöistä rakentamista 
Keski-Suomessa yli 35 vuoden kokemuksella 

 Nyt myös vesikattosaneeraukset
 kokonaisvaltaisesti

www.phamalainen.net  |  puh. 0400 294 975

Kiinteistöliiton syksyn 2025 Korjausrakentamisbarometri 
ennakoi korjausrakentamisen kasvua

Kiinteistöliiton syksyn barometrin perusteella ta-
loyhtiöiden korjausrakentaminen supistuu edel-
leen lievästi vuonna 2025. Positiivista on kuiten-
kin se, että tulevia korjaushankkeita suunnitte-
lee useampi kuin viime vuonna, mikä ennakoi-
nee urakointienkin kasvua ensi vuodesta lähtien.

https://yritma.fi/uutiset/yrityselamassa-tapahtuu/kiinteistoliiton-syksyn-2025-korjausrakentamisbarometri-ennakoi-korjausrakentamisen-kasvua
http://lasivuorimaa.fi
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Vanha Jyväskyläntie 8, PIEKSÄMÄKI 

Puh. 040 501 4792  |  jrdiesel@co.inet.fi

JR DIESEL
T:mi Jorma Ritvanen

* DIESEL-LAITEHUOLTO
* dieselmoottorikorjaukset
* ruiskupumppujen korjaukset
* diesel varaosat

Enemmän tulosta, 
vähemmän stressiä.

• Energiansäästö jopa 90 %
• Lisää tuottavuutta ja hyvää oloa
• Huolehdimme projektista alusta loppuun
• Investointi maksaa itse itsensä
• Luomme valoa, jolla on vihreä jalanjälki

Sähköautojen latausratkaisut
 fiksusti ja nopeasti.

• Avaimet käteen -toimitus
• Selkeä kokonaistoimitus
• Älykkäät järjestelmät
• Seuranta ja maksuliikenne
• Palvelusopimus investoinnin sijaan
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Erikoisovia vuodesta 1977

www.ovesta.fi

Asuntomessut Lempäälässä – hyvää arkea ja kestävää asumista

– Asuntomessut on meille 
merkityksellinen hanke mo-
nestakin eri näkökulmasta. 
Ennen kaikkea se on mah-
dollisuus esitellä Lempää-
lää asuinpaikkana. Meille 
Lempäälään on helppo tulla 
ja täällä on hyvä olla. Lem-
päälä tarjoaa elämyksiä ar-
jen keskelle, kuten lähiluon-
toa, monipuolisia harrastus-
mahdollisuuksia sekä eten-
kin sijaintinsa ansiosta toi-
mivat puitteet sujuvaan ar-
keen, kuvaa Noora Pajari, 
Lempäälän kunnanjohtaja.

– Asuntomessujen teh-
tävä on tehdä arjen hyväksi 
havaitut ratkaisut näkyviksi 
koko Suomelle. Lempäälään 
rakennettava kokonaisuus 
näyttää, miten kestävyys ja 
sujuva arki muuttuvat konk-
reettisiksi kodeiksi ja kort-
teleiksi. Tätä ei voi kuvitel-
la, tämä täytyy itse kokea 
paikan päällä, toteaa toimi-
tusjohtaja Joran Hasenson 
Osuuskunta Suomen Asun-
tomessuilta.

Saikkaan 26 erilaista 
kohdetta – mukana 
kaikki asumismuodot
Asuntomessuilla nähdään 
monipuolisesti erilaisia koh-
teita. Omakotitaloja messu-
alueelle rakennetaan 19. Li-
säksi alueelle nousee kak-
si paritaloa, kaksi rivitaloa, 
yksi kaupunkipientalo, yksi 
kerrostalo sekä Saikantalo, 
jossa tulee toimimaan alu-
een päiväkoti ja alakoulu.

Messuille valmistuvan 
Saikan ensimmäisen ker-
rostalon rakentaa Lempää-
län Vuokrakodit Oy. Sai-
kanporttiin valmistuu 34 
huoneistoa, yksiöistä nel-
jän huoneen perheasuntoi-
hin. Asukashaku alkaa ke-
väällä 2026.

– Saikkaan on raken-
tumassa todella viihtyisä 
asuinalue, johon on asettu-
massa aivan mahtavia per-
heitä. Tänne omaa kotiaan 
rakentavat ovat jo perusta-
neet omakotiyhdistyksen, 
ja heille on syntynyt oma 

yhteisöllinen verkostonsa, 
kertoo Asuntomessut Lem-
päälässä 2026 -hankkeen 
projektipäällikkö Pekka 
Seppänen.

Ilmastoviisaus 
ohjaa rakentamista, 
energiaratkaisuja 
ja viheralueita
Ilmastoviisaus on yksi kanta-

vista teemoista Asuntomes-
suilla Lempäälässä. Saik-
kaan onkin haettu rakenta-
jia, jotka ovat kiinnostuneita 
tekemään ilmaston kannal-
ta kestäviä ratkaisuja. Lem-
päälän kunta on tukenut nii-
tä myöntämällä alennuksia 
tonttihinnoista rakentajille, 
jotka ovat sitoutuneet tiet-
tyihin ilmastoviisaan raken-

tamisen ratkaisuihin.
Perinteisen kaukoläm-

mön rinnalle Lempäälän 
Lämpö tarjoaa Saikkaan 
uudenlaista matalalämmön 
paikallisverkkoa, jolla voi-
daan tuottaa halvempaa ja 
energiatehokkaampaa kau-
kolämpöä ja jäähdytystä 
omakotitaloasukkaille. Ra-
kenteilla olevan matalan 
lämpötilan verkossa lämpö 
toimitetaan noin 65-astei-
sena. Käytännössä tämä vä-
hentää lämpöhäviöitä kau-
kolämmön jakelussa ja mah-

dollistaa samalla paremmin 
maalämmön hyödyntämisen 
tuotannossa. Paikallislämpö 
tuotetaan perinteisen kauko- 
ja maalämmön yhdistelmä-
nä. Ratkaisu on mukautuva 
ja mahdollinen myös muille 
uusille pientaloalueille Lem-
päälässä.

Ilmastoviisaus on ohjan-
nut niin ikään Saikan viher- 
ja puistosuunnittelua. Puis-
tojen ja kasvillisuuden nä-
kökulmasta ilmastonmuu-
tokseen varautumisen keski-
össä on luonnon monimuo-
toisuus ja sen huomioiminen 
viherrakentamisessa. Saikan 
alueen viher- ja puistosuun-
nittelu alkoi sillä, että alu-
eelle laadittiin luonnon mo-
nimuotoisuuslaskelma. Se 
auttoi ohjaamaan viher- ja 
puistosuunnittelua siten, että 
monimuotoisuusarvoja me-
netettäisiin mahdollisimman 
vähän tai ei lainkaan.

Asuntomessut 
kruunaa Lempäälän 
160-vuotisjuhlavuoden
Asuntomessuista tulee ensi 
vuonna 160 vuotta täyttävän 
Lempäälän juhlavuoden pää-
tapahtuma. Se tarjoaa koko 
kunnalle ainutlaatuisen tilai-
suuden esitellä parhaita puo-
liaan jättäen messuvieraille 
sellaisen muistijäljen, joka 
saa heidät palaamaan Lem-
päälään myös uudestaan.

Lisätietoja tapahtumasta 
www.asuntomessut.fi 

Saikkaan rakennetaan 19 omakotitaloa, 2 paritaloa, 2 rivitaloa, 1 kaupunkipientalo,  
1 kerrostalo sekä Saikantalo, jossa tulee toimimaan alueen päiväkoti ja alakoulu. 

Lempäälän Asuntomessualue valmistuu 
hyvässä myötätuulessa. 10.7.–9.8.2026 
järjestettävät Asuntomessut esittelee mo-
nipuolisesti ihmisläheisiä koteja: saavutet-
tavia unelmia sekä hyvää ja helppoa elä-
mää. Saikan messualueelle on tulossa yh-
teensä 26 erityyppistä kohdetta. 

Kuvapalvelu Salopino

https://yritma.fi/uutiset/yrityselamassa-tapahtuu/asuntomessut-lempaalassa-hyvaa-arkea-ja-kestavaa-asumista


Yritysmaailma 	13KESKI-SUOMI | JOULUKUU 2025

•• MÄÄRÄAIKAISHUOLLOT
•• ÖLJYNVAIHTO
•• AUTOKORJAAMO

PALOKAN AUTOHUOLTO  
- Ammattitaitoista autohuoltoa

jo vuodesta 1994

Puh. 014 378 2987
Helmintie 3, Jyväskylä

posti@palokanautohuolto.fi

palokanautohuolto.fi

Juhani Virtanen Laukaa
kuljetus@juhanivirtanen.com

Juhani 0400 342 374  |  Mikko 040 701 6956

• maataloustuotteet
• rakennustavarat
• säiliökuljetukset

ULKO- JA KOTIMAAN KULJETUKSIA
JO VUODESTA 1928
ULKO- JA KOTIMAAN KULJETUKSIA
JO VUODESTA 1928
ULKO- JA KOTIMAAN KULJETUKSIA
JO VUODESTA 1928

Kuljetusyritysten talousnäkymät hieman 
vuoden takaista myönteisemmät 

S KALin kesän jäl-
keen toteutetussa 
barometrissä kyse-
lyyn vastanneiden 

kuljetusyritysten ennusteet 
kuljetusmääristä, ajosuorit-
teista ja liikevaihdosta para-
nivat toista vuotta peräkkäin 
syksyn 2023 pohjalukemis-
ta. Sen sijaan yritysten ar-
viot kannattavuudesta sekä 
kalusto- ja henkilöstömäärän 
kehityksestä kääntyivät las-
kuun. Kaikkien edellä mai-
nittujen osalta yritysten arvi-
ot loppuvuodesta ovat pitkän 
ajan keskiarvon alapuolella. 

Joka kolmas 
kuljetusyrittäjä haluaa 
tietoisesti kasvattaa 
yritystoimintaa 
Kasvuajatukset ovat varo-
vaiset, mutta tulevaisuuden 
aikeissa on tapahtunut lievää 
kohenemista verrattuna kol-
men vuoden takaiseen seu-
rantakyselyyn. Merkittävää 
kasvua tavoittelee nyt kolme 
prosenttia kuljetusyrittäjistä 

ja lievää kasvua 31 prosent-
tia. Puolet vastaajista pyrkii 
pitämään yritystoimintansa 
nykyisen laajuisena. Asen-
teet ovat kaikkinensa hie-
man neljän vuoden takaista 
kasvuhakuisemmat. 

Barometrin perusteella 
kasvuhaluisilla 
yrityksillä erilaisia 
kasvun esteitä  
Lähes viidenneksellä kas-
vua estää osaavan työvoi-
man puute, ja joka kolman-
nella toiminnan heikko kan-
nattavuus. Näissä oli tapah-
tunut myönteistä kehitystä 
kolmessa vuodessa. Sen si-
jaan rahoitusvaikeudet ovat 
lisääntyneet. Noin joka kym-
menennellä on vaikeuksia 
hankkia rahoitusta.

– Monelle perheomistei-
selle kuljetusyritykselle toi-
minnan pitäminen nykyta-
solla on tarkoituksella va-
littu strategia. Vastaajista 
42 prosentilla kasvun estee-
nä on oma haluttomuus kas-

vaa. Määrä on merkittävästi 
suurempi kuin vuonna 2022, 
sanoo SKALin toimitusjoh-
taja Anssi Kujala. 

Kujalan mukaan kuljetus-
ala on ollut suuressa muu-
toksessa koko tämän vuo-
sikymmenen. Kuljetusyri-
tyksissä kasvu vaatii inves-
tointeja, joiden vaikutus on 
hyvin pitkälle tulevaisuu-
teen. Tämän vuoksi poliitti-
silla päätöksillä tulee luoda 
vakautta ja päättäjien tulee 
ymmärtää alan realiteetit esi-
merkiksi käyttövoimasiirty-
män osalta. 

Nuoria yrittäjiä 
ja työntekijöitä 
tarvitaan lisää
SKAL Forumissa 14.–15.11. 
Jyväskylässä pohdittiin 
muun muassa kuljetusalan 
tulevaisuutta ja houkutte-
levuutta etenkin nuorille. 
SKAL Kuljetusbarometrin 
3/2025 perusteella tuli sel-
keästi esille osaavan henki-
lökunnan löytämisen vaike-
udet. Uusille alalle tulijoil-
le on tarvetta, sillä tavaralo-
gistiikassa tarvitaan runsaat 
3 000 uutta työntekijää joka 
vuosi.

– Uusi teknologia, kuten 
ajonhallintajärjestelmät ja 
automaatio, voivat paran-
taa turvallisuutta ja tehok-
kuutta, mutta eivät korvaa 

ihmisen ammattitaitoa ja 
vastuunkantoa. Ratin ta-
kana on ihminen tulevai-
suudessakin, SKALin pu-
heenjohtaja Jari Välikan-
gas vakuuttaa.

SKALin puheenjohta-
ja Jari Välikankaan mu-
kaan kuljetusala on vakaa 
ja varma työllistäjä. Työtä 
on tarjolla eri puolilla Suo-
mea nyt ja tulevaisuudes-
sa. Uusi teknologia, kuten 
ajonhallintajärjestelmät ja 
automaatio, voivat paran-
taa turvallisuutta ja tehok-
kuutta, mutta eivät korvaa 
ihmisen ammattitaitoa ja 
vastuunkantoa. Ratin ta-
kana on ihminen tulevai-
suudessakin ja ala tarjoaa 
työtä, jolla on tarkoitus, tu-
levaisuus ja mahdollisuuk-
sia monenlaisille osaajille.

Lähde Suomen Kuljetus ja 
Logistiikka SKAL ry

Tiestön talvihoidon ennakointi 
on saatava toimimaan

Talvikunnossapidolla on 
suuri merkitys liikennejär-
jestelmän toimivuudelle ja 
elinkeinoelämän kuljetuk-
sille koko maassa. Talvihoi-
don haasteissa on osittain ky-
se rahoituksesta, mutta myös 
puutteista hoidon toimenpi-
teissä ja valvonnan proses-
seissa, arvioi SKAL, joka 
selvitti talvihoidon aliura-
koitsijoiden kokemuksia 
viime talvena.

– Puutteellinen talvihoi-
to aiheuttaa ongelmia liiken-
teen turvallisuudelle, toimi-
vuudelle ja aikatauluille. 
Laatu ei saisi pettää haas-
tavillakaan keleillä. Jos mi-
tään ei kuulu, asiat ovat hy-
vin, mutta nyt kuuluu taas lii-

kaa, sanoo SKALin puheen-
johtaja Jari Välikangas.

Maanteiden talvihoidos-
sa esimerkiksi liukkauden 
torjunnan menetelmät vaih-
televat lämpötilan, kosteu-
den ja lumentulon mukaan. 
Ilmastonmuutoksen tuomat 
nopeat säävaihtelut ovat vai-
keuttaneet onnistumista en-
tisestään. Digitalisaatio hel-
pottaa keliseurantaa, mutta 
se ei vähennä paikan pääl-
lä tehtävän havainnoinnin ja 
tienkäyttäjien palautteeseen 
reagoimisen tärkeyttä.

– Saamme valitettavasti 
toistuvasti palautetta jäsen-
yrittäjiltä liian haastavis-
ta tieolosuhteista. Samalla 
kerrotaan, että tienkäyttä-

jän linjaan soittaminen ei 
auta mitään. Me muistu-
tamme jäsenviestinnässäm-
me jatkuvasti linjan käytön 
tärkeydestä ja ohjaamme sin-
ne, mutta tämä on se, mitä 
kuulemme. On kuinka on, 
tien päältä tulevaan palaut-
teeseen pitää suhtautua vaka-
vasti, pohtii toimitusjohtaja 
Anssi Kujala.

Ilmastonmuutos haastaa 
tienpitäjää. Talvihoitoa on 
kehitettävä ennakoivam-
paan suuntaan ja laatutasoa 
valvottava aiempaa tarkem-
min. Ennakoinnilla on mer-
kittävä rooli etenkin haasta-
vimmissa oloissa, kuten yöl-
lä ja aamulla syntyvissä äk-
kiliukkaissa.

Yllättävät liukkaat, sumu, lumipyry ja pöllyävä lumi ovat tavanomaisia ilmiöitä talvikeleillä, jot-
ka ovat alkaneet eri puolilla maata. Viime talvena liikenne seisoi kokonaisen yön pohjoisessa 
pääkallokelillä. Tämän vuoden marraskuussa oli nelostie Kärsämäellä tunteja suljettuna usean 
raskaan ajoneuvon suistuttua tieltä – poliisia siteeraten – erittäin liukkaalla ajokelillä. Ammat-
tiliikenteelle suistumiset, seisokit ja kiertoreitit maksavat liikaa niin 
inhimillisestä kuin eurojenkin näkökulmasta. Tienhoidon ennakointi 
on saatava toimivammaksi, vaatii kuljetusalan edunvalvoja SKAL.

SKALin Kuljetusbarometrissa loppuvuo-
den ennusteet liikevaihdosta ja kuljetus-
määristä paranivat vuoden takaiseen ti-
lanteeseen verrattuna, mutta odotuksis-
sa liikutaan edelleen pitkän ajan keskiar-
von alapuolella. Reilu kolmannes kuljetus-
yrityksistä hakee kasvua toiminnoissaan, 
haasteina yleinen alavire, heikko kannat-
tavuus ja osaavan työvoiman saanti.

https://yritma.fi/uutiset/yrityselamassa-tapahtuu/kuljetusyritysten-talousnakymat-hieman-vuoden-takaista-myonteisemmat
https://yritma.fi/uutiset/yrityselamassa-tapahtuu/tieston-talvihoidon-ennakointi-on-saatava-toimimaan
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EKO 100 – suomalaista voiteluvoimaa luonnosta

–Hienoa, että vastuul-
lisuus etenee Metsä 
Groupin kaltaisen 
ison yhtiön voimin, 

Ekosata Oy:n toimitusjohtaja Ju-
hani Turpeinen sanoo.

– Suurten metsäteollisuusyritys-
ten tuotteiden ja jalosteiden ostajat 
edellyttävät tänä päivänä vastuul-
lisuutta ja kestävän kehityksen to-
teutumista koko tuotantoketjulta. 

Harvestereiden ja moottorisa-
hojen teräketjuöljy päätyy joka ta-
pauksessa luontoon, joten Juhani 
Turpeisen mukaan olisi joka tapa-
uksessa järkevää käyttää luonnos-
sa hyvin hajoavaa ja myrkytöntä 
bioöljyä. 

– Suomessa korjataan vuosita-
solla valtavan paljon puuta. Luon-
toa kuormittamaan leviää runsaasti 
teräketjuöljyä, josta hyvin suuri osa 
on edelleen puhdistamatonta jäte-
mineraaliöljyä.

Myrkytön ja 
biohajoava vaihtoehto
Ekosata on suomalainen yritys, jo-
ka jalostaa kaupallisessa mittakaa-
vassa voiteluaineita tarkoitukseen 
soveltuvista raaka-aineista. 

– Valmistamme rypsistä myr-
kyttömiä, biologisesti hajoavia te-
räketju-, muotti- ja voiteluöljyjä, 
joiden voiteluominaisuudet ovat 
moninkertaisesti paremmat kuin 
mineraaliöljyjen. Kehittämämme 
teknologian avulla voiteluöljy on 
suoraan hyödynnettävissä teolli-
suuden, metsäteollisuuden ja maa-
talouden erilaisiin käyttötarkoituk-

siin, Juhani Turpeinen kertoo.
Teräketjuöljyjen osalta useat tut-

kimukset ovat osoittaneet kasviöl-
jypohjaisten tuotteiden biohajoa-
van maaperässä paljon perinteisiä 
mineraaliöljyjä nopeammin. Mine-
raali- ja jäteöljypohjaiset öljyt ei-
vät ole hyvä ratkaisu myöskään 
niiden myrkyllisyyden vuoksi. 
Sen lisäksi, että ne aiheut-
tavat suoria terveyshaitto-
ja käyttäjälleen, ne myr-
kyttävät luontoa ja poh-
javesiä.

– Biohajoavien voi-
teluaineiden käyttö on 
tärkeää erityisesti sil-
loin, kun toimitaan alu-
eilla, joilla on riski saas-
tuttaa luontoa. Yleensä 
kyseessä ovat maa- ja ve-
sialueet sekä teollisuuslaitok-
set, joissa on erityisiä ympäris-
töriskejä. 

Kasviöljypohjaisissa 
tuotteissa kulutus 
on vähäisempää
Öljytuotteita koneisiinsa valitsevan 
haasteena on löytää teknisesti kor-
keatasoinen ja ympäristöä säästävä 
voiteluaineratkaisu, joka pidentäi-
si tehokkaasti huolto- ja öljynvaih-
tovälejä.

EKO 100 -tuotteet ovat riittoisia 
ja tehokkaita. Öljyjen voiteluomi-
naisuudet perustuvat rypsiöljyn ky-
kyyn pysyä öljyttävässä nivelessä 
hyvin. 

– Voiteluaineemme on suunni-
teltu ja sovitettu täyttämään nyky-

aikaisten koneiden vaatimukset. 
Voiteluominaisuuksien ansiosta 
säästöä saadaan myös kulutuksen 
kautta, koska huoltokustannukset 
alentuvat ja kuluminen vähenee, 
Turpeinen kuvailee.

EKO 100 -tuotteiden käyttäjä-
kunta koostuu metsäkoneyrittäjis-
tä, metsä- ja betoniteollisuuden toi-
mijoista sekä maatalousyrittäjistä.

– Koska valmistamme öljyn it-
se, tiedämme tuotteen alkuraaka-
aineen. EKO 100 tuotteiden al-
kuperä on teknisissä kasviöljyis-
sä, elintarvikkeiksi sopivia öljyjä 
emme käytä. 

Biohajoava EKO 100 
voiteleva Greasoil 
rasvavoitelu teräketjun 
rasvavoitelujärjestelmiin 
Esimerkiksi EKO 100 Voi-
televa Greasoil rasvavoitelu 
on ylivoimainen tuote voite-
luominaisuuksiltaan ja tarttu-
vuudeltaan. 

Harvesterin teräketjun rasva-
voitelujärjestelmään tarkoitettu 

Greasoil tunkeutuu hyvin kaikkial-
le ketjuun ja voitelee laippaa, terää 
ja kärkipyörää vaativissakin olo-
suhteissa. Voiteleva Greasoil vä-
hentää ketjun ja laipan kulumista. 
Lisäksi kulutus on jopa 90 % pie-
nempi kuin mineraaliöljypohjais-
ten teräketjuöljyjen.

Juhani Turpeinen kertoo, että 
testissä olleilla kantokäsittelylai-
palla ja tavallisella laipalla sahat-
tiin yhteensä 8142 m.  

– Molemmat laipat olivat testin 
jälkeen hyvässä kunnossa ja työt 
jatkuivat.

Tuotteelle suositellaan SKF:n 
täyttölaitetta. EKO 100 Voiteleva 
Greasoil rasvavoitelu on myrkytön 
ja turvallinen käyttäjälle. EKO 100 
Voiteleva Greasoil rasvavoitelu toi-
mitetaan 18 kg astiassa ja 190 kg 
tynnyrissä.

Korkeaa laatua ja 
luotettavuutta
Valitessaan EKO 100 -voiteluaine-

ratkaisun asiakas voi olla varma sii-
tä, että tuotteet ovat konevalmis-
tajien erittelyjen mukaisia, ja että 
tuotteet ovat valmiita täyttämään 
sekä tämän päivän että tulevaisuu-
den määräykset ja vaatimukset.

Perinteisiä mineraaliöljyjä on 
pidetty korvaamattomina, mut-
ta EKO 100 -voiteluaineet kor-
vaavat mineraaliöljypohjaiset 
täysin. 

– Olemme kehittäneet teräket-
juöljyn myös ympärivuotiseen 
käyttöön. Teräketjuöljyn toiminta 
ja voitelukyky pysyvät korkealaa-
tuisena niin kesällä kuin talvella-
kin. Öljy täyttää kaikki vaativim-
matkin ympäristökriteerit, Juhani 
Turpeinen toteaa. 

Kokenut kotimainen 
valmistaja
Juhani Turpeisen mukaan pienem-
miltäkin yrityksiltä vaaditaan tule-
vaisuudessa toimia kestävän kehi-
tyksen edistämiseksi.

– Ongelman olemassaolon kiel-
täminen ei ole menestyksekäs tak-
tiikka. On oletettavissa, että fossii-
liset voitelu- ja polttoaineet täytyy 
jonain päivänä korvata kokonaan 
muilla aineilla. Jos päätöksiä ko-
ko ajan siirretään hamaan tulevai-
suuteen, niin voi olla, että jossakin 
vaiheessa siirtymä on tehtävä isolla 
kertarysäyksellä. Se tulisi monin ta-
voin kalliimmaksi kuin vähittäinen 
uusien ratkaisujen käyttöönotto. 

Ekosata on valmistanut voitelu-
aineita 1990-luvun puolivälistä läh-
tien. EKO 100 -voiteluaineet sopi-
vat niin vaativaan ammattikäyttöön 
kuin kotitalouksien pienkoneiden 
voiteluun. 

– Vienti on ollut meille erittäin 
tärkeää koko yrityksen toiminnan 
ajan. Markkina-alueemme ulot-
tuu tällä hetkellä kotimaan lisäk-
si Baltiaan, Tanskaan, Skotlantiin, 
Saksaan sekä Ruotsiin, jossa toi-
mii yhteisyritys Scandinavisk Bio-
Tech AB.

– Ekosata toimittaa myös asiak-
kaan omalla tuotemerkillä olevia 
öljyjä, Turpeinen mainitsee.

Toukokuusta 2024 alkaen Metsä Groupin so-
pimusyrittäjät käyttävät teräketjuöljyinä vain 
kasviöljypohjaisia tai synteettisiä, biohajoa-
via öljyjä nykyisten fossiilisten öljyjen sijaan.

www.ekosata.fi  |  www.facebook.com/ekosata

https://yritma.fi/uutiset/yrityselamassa-tapahtuu/eko-100-suomalaista-voiteluvoimaa-luonnosta
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EKO 100 – suomalaista voiteluvoimaa luonnosta

–Hienoa, että vastuul-
lisuus etenee Metsä 
Groupin kaltaisen 
ison yhtiön voimin, 

Ekosata Oy:n toimitusjohtaja Ju-
hani Turpeinen sanoo.

– Suurten metsäteollisuusyritys-
ten tuotteiden ja jalosteiden ostajat 
edellyttävät tänä päivänä vastuul-
lisuutta ja kestävän kehityksen to-
teutumista koko tuotantoketjulta. 

Harvestereiden ja moottorisa-
hojen teräketjuöljy päätyy joka ta-
pauksessa luontoon, joten Juhani 
Turpeisen mukaan olisi joka tapa-
uksessa järkevää käyttää luonnos-
sa hyvin hajoavaa ja myrkytöntä 
bioöljyä. 

– Suomessa korjataan vuosita-
solla valtavan paljon puuta. Luon-
toa kuormittamaan leviää runsaasti 
teräketjuöljyä, josta hyvin suuri osa 
on edelleen puhdistamatonta jäte-
mineraaliöljyä.

Myrkytön ja 
biohajoava vaihtoehto
Ekosata on suomalainen yritys, jo-
ka jalostaa kaupallisessa mittakaa-
vassa voiteluaineita tarkoitukseen 
soveltuvista raaka-aineista. 

– Valmistamme rypsistä myr-
kyttömiä, biologisesti hajoavia te-
räketju-, muotti- ja voiteluöljyjä, 
joiden voiteluominaisuudet ovat 
moninkertaisesti paremmat kuin 
mineraaliöljyjen. Kehittämämme 
teknologian avulla voiteluöljy on 
suoraan hyödynnettävissä teolli-
suuden, metsäteollisuuden ja maa-
talouden erilaisiin käyttötarkoituk-

siin, Juhani Turpeinen kertoo.
Teräketjuöljyjen osalta useat tut-

kimukset ovat osoittaneet kasviöl-
jypohjaisten tuotteiden biohajoa-
van maaperässä paljon perinteisiä 
mineraaliöljyjä nopeammin. Mine-
raali- ja jäteöljypohjaiset öljyt ei-
vät ole hyvä ratkaisu myöskään 
niiden myrkyllisyyden vuoksi. 
Sen lisäksi, että ne aiheut-
tavat suoria terveyshaitto-
ja käyttäjälleen, ne myr-
kyttävät luontoa ja poh-
javesiä.

– Biohajoavien voi-
teluaineiden käyttö on 
tärkeää erityisesti sil-
loin, kun toimitaan alu-
eilla, joilla on riski saas-
tuttaa luontoa. Yleensä 
kyseessä ovat maa- ja ve-
sialueet sekä teollisuuslaitok-
set, joissa on erityisiä ympäris-
töriskejä. 

Kasviöljypohjaisissa 
tuotteissa kulutus 
on vähäisempää
Öljytuotteita koneisiinsa valitsevan 
haasteena on löytää teknisesti kor-
keatasoinen ja ympäristöä säästävä 
voiteluaineratkaisu, joka pidentäi-
si tehokkaasti huolto- ja öljynvaih-
tovälejä.

EKO 100 -tuotteet ovat riittoisia 
ja tehokkaita. Öljyjen voiteluomi-
naisuudet perustuvat rypsiöljyn ky-
kyyn pysyä öljyttävässä nivelessä 
hyvin. 

– Voiteluaineemme on suunni-
teltu ja sovitettu täyttämään nyky-

aikaisten koneiden vaatimukset. 
Voiteluominaisuuksien ansiosta 
säästöä saadaan myös kulutuksen 
kautta, koska huoltokustannukset 
alentuvat ja kuluminen vähenee, 
Turpeinen kuvailee.

EKO 100 -tuotteiden käyttäjä-
kunta koostuu metsäkoneyrittäjis-
tä, metsä- ja betoniteollisuuden toi-
mijoista sekä maatalousyrittäjistä.

– Koska valmistamme öljyn it-
se, tiedämme tuotteen alkuraaka-
aineen. EKO 100 tuotteiden al-
kuperä on teknisissä kasviöljyis-
sä, elintarvikkeiksi sopivia öljyjä 
emme käytä. 

Biohajoava EKO 100 
voiteleva Greasoil 
rasvavoitelu teräketjun 
rasvavoitelujärjestelmiin 
Esimerkiksi EKO 100 Voi-
televa Greasoil rasvavoitelu 
on ylivoimainen tuote voite-
luominaisuuksiltaan ja tarttu-
vuudeltaan. 

Harvesterin teräketjun rasva-
voitelujärjestelmään tarkoitettu 

Greasoil tunkeutuu hyvin kaikkial-
le ketjuun ja voitelee laippaa, terää 
ja kärkipyörää vaativissakin olo-
suhteissa. Voiteleva Greasoil vä-
hentää ketjun ja laipan kulumista. 
Lisäksi kulutus on jopa 90 % pie-
nempi kuin mineraaliöljypohjais-
ten teräketjuöljyjen.

Juhani Turpeinen kertoo, että 
testissä olleilla kantokäsittelylai-
palla ja tavallisella laipalla sahat-
tiin yhteensä 8142 m.  

– Molemmat laipat olivat testin 
jälkeen hyvässä kunnossa ja työt 
jatkuivat.

Tuotteelle suositellaan SKF:n 
täyttölaitetta. EKO 100 Voiteleva 
Greasoil rasvavoitelu on myrkytön 
ja turvallinen käyttäjälle. EKO 100 
Voiteleva Greasoil rasvavoitelu toi-
mitetaan 18 kg astiassa ja 190 kg 
tynnyrissä.

Korkeaa laatua ja 
luotettavuutta
Valitessaan EKO 100 -voiteluaine-

ratkaisun asiakas voi olla varma sii-
tä, että tuotteet ovat konevalmis-
tajien erittelyjen mukaisia, ja että 
tuotteet ovat valmiita täyttämään 
sekä tämän päivän että tulevaisuu-
den määräykset ja vaatimukset.

Perinteisiä mineraaliöljyjä on 
pidetty korvaamattomina, mut-
ta EKO 100 -voiteluaineet kor-
vaavat mineraaliöljypohjaiset 
täysin. 

– Olemme kehittäneet teräket-
juöljyn myös ympärivuotiseen 
käyttöön. Teräketjuöljyn toiminta 
ja voitelukyky pysyvät korkealaa-
tuisena niin kesällä kuin talvella-
kin. Öljy täyttää kaikki vaativim-
matkin ympäristökriteerit, Juhani 
Turpeinen toteaa. 

Kokenut kotimainen 
valmistaja
Juhani Turpeisen mukaan pienem-
miltäkin yrityksiltä vaaditaan tule-
vaisuudessa toimia kestävän kehi-
tyksen edistämiseksi.

– Ongelman olemassaolon kiel-
täminen ei ole menestyksekäs tak-
tiikka. On oletettavissa, että fossii-
liset voitelu- ja polttoaineet täytyy 
jonain päivänä korvata kokonaan 
muilla aineilla. Jos päätöksiä ko-
ko ajan siirretään hamaan tulevai-
suuteen, niin voi olla, että jossakin 
vaiheessa siirtymä on tehtävä isolla 
kertarysäyksellä. Se tulisi monin ta-
voin kalliimmaksi kuin vähittäinen 
uusien ratkaisujen käyttöönotto. 

Ekosata on valmistanut voitelu-
aineita 1990-luvun puolivälistä läh-
tien. EKO 100 -voiteluaineet sopi-
vat niin vaativaan ammattikäyttöön 
kuin kotitalouksien pienkoneiden 
voiteluun. 

– Vienti on ollut meille erittäin 
tärkeää koko yrityksen toiminnan 
ajan. Markkina-alueemme ulot-
tuu tällä hetkellä kotimaan lisäk-
si Baltiaan, Tanskaan, Skotlantiin, 
Saksaan sekä Ruotsiin, jossa toi-
mii yhteisyritys Scandinavisk Bio-
Tech AB.

– Ekosata toimittaa myös asiak-
kaan omalla tuotemerkillä olevia 
öljyjä, Turpeinen mainitsee.

Toukokuusta 2024 alkaen Metsä Groupin so-
pimusyrittäjät käyttävät teräketjuöljyinä vain 
kasviöljypohjaisia tai synteettisiä, biohajoa-
via öljyjä nykyisten fossiilisten öljyjen sijaan.

www.ekosata.fi  |  www.facebook.com/ekosata

info@jjkuormalavat.fi  |  www.jjkuormalavat.fi
Rokkakankaantie 9, 41350 Laukaa As

Toimitamme laadukkaat kuormalavat

UUDET KUORMALAVAT KUORMALAVOJEN 
KIERRÄTYS

Kuormalavat kaikkiin tarpeisiin 

Soita 050 551 9111

KÄYTETYT LAVAT JA KAULUKSET

Ostamme ja 
noudamme 

kuormalavat!

Romumetallit, muovit, rakennusmateriaalit, 
akkujen raaka-aineet ja elektroniikan kompo-
nentit ovat esimerkkejä materiaaleista, jotka 
palaavat tuotantoon sen sijaan, että ne pää-
tyisivät loppusijoitukseen. Tämän ansiosta 
yritykset voivat pienentää raaka-aineiden 
hankintakuluja, vähentää päästöjä ja paran-
taa huoltovarmuutta, mikä on erityisen ajan-
kohtainen näkökulma globaalin materiaali-
pulan ja geopoliittisten kriisien aikakaudella.

Uusia liiketoimintamahdollisuuksia
Samalla kierrätys avaa täysin uusia liiketoi-
mintamahdollisuuksia. Korkealaatuisen kier-
rätysmateriaalin kysyntä kasvaa nopeasti esi-
merkiksi akkuteollisuudessa, rakennusalalla 
ja valmistavassa teollisuudessa. Ne yrityk-
set, jotka kykenevät ottamaan talteen arvok-
kaat metallit, jalostamaan ne uudelleen tuo-
tantokäyttöön ja varmistamaan materiaalien 
jäljitettävyyden, ovat tulevaisuuden voitta-
jia. Kierrätysteollisuus ry:n rooli tässä kehi-
tyksessä on huolehtia siitä, että suomalaiset 
yritykset pysyvät teknologian ja sääntelyn 
eturintamassa.

Kierrätykseen panostaminen on 
järkevä investointi liiketoimintaan
Kierrätysalan kasvun keskeinen edellytys on 
luottamus. Yritysten on voitava luottaa sii-
hen, että kierrätysmateriaalit täyttävät laatu-

vaatimukset ja että toimitusketjut toimivat 
vastuullisesti. Kierrätysteollisuus ry edistää 
tätä kehittämällä alan standardeja, tukemal-
la tutkimus- ja kehityshankkeita sekä kan-
nustamalla avoimeen tiedonvaihtoon. Lisäk-
si yhdistys pyrkii vaikuttamaan siihen, että 
kierrätyksen imago muuttuu: kiertotalous ei 
ole pakollinen kustannus, vaan strateginen 
kilpailuetu.

Yrityspäättäjille Kierrätysteollisuus ry:n 
viesti on selkeä. Kierrätykseen panostami-
nen ei ole ainoastaan ympäristöteko, vaan 
liiketoiminnan kannalta järkevä investointi. 
Kun kiertotalousajattelusta tulee osa yrityk-
sen strategiaa, syntyy uusia palveluja, kus-
tannustehokkaita ratkaisuja ja innovaatioi-
ta, jotka vahvistavat kilpailukykyä sekä ko-
timaassa että kansainvälisillä markkinoilla. 

Vaikuttamista, 
tutkimusta ja verkostoja
Kierrätysteollisuus ry tekee pitkäjänteistä 
vaikuttamistyötä sekä Suomessa että Euroo-
pan tasolla. Yhdistys seuraa tarkasti kierto-
talouteen, jätehuoltoon, materiaalien hyö-
dyntämiseen ja ympäristönsuojeluun liitty-
vää lainsäädäntöä ja vaikuttaa siihen, että 
sääntely tukee alan investointeja. Yritysten 
kannalta tämä on merkittävää, sillä kierrä-
tysalaa koskevat EU-direktiivit ja kansalli-
set velvoitteet muuttuvat jatkuvasti. Uudet 

kierrätystavoitteet, jätteen verotus, tuottaja-
vastuu ja jätteiden rajat ylittävän kuljetuk-
sen sääntely ovat esimerkkejä kysymyksistä, 
joiden selkeä tulkinta ratkaisee, millaiseksi 
liiketoimintaympäristö muotoutuu.

Yhdistyksen toiminta ei kuitenkaan rajoi-
tu pelkkään edunvalvontaan. Kierrätysteol-
lisuus ry kerää ja tuottaa tutkimustietoa alan 
kehityksestä, markkinoista ja toimintamal-
leista, joita yritykset hyödyntävät päätöksen-
teossa. Jäsenille tarjotaan myös verkostoitu-
mismahdollisuuksia, seminaareja ja koulu-

tustilaisuuksia. Niissä käsitellään muun mu-
assa uusien materiaalien markkinanäkymiä, 
kierrätysteknologioita, digitaalisia ratkaisuja 
ja standardointia. Yritykset voivat näin saa-
da konkreettisia idea oman liiketoimintansa 
kehittämiseen.

Yhdistyksen jäsenistö koostuu kierrätys-
alan yrityksistä ja organisaatioista, jotka kä-
sittelevät, jalostavat ja hyödyntävät erilaisia 
jäte- ja materiaalivirtoja. 

Lähde ja lisätietoja: Kierrätysteollisuus ry 

Kierrätys ja resurssiviisaus ovat nousseet viime vuosina keskeisiksi 
teemoiksi suomalaisessa elinkeinoelämässä. Kierrätysteollisuuden 
rooli suomalaisessa teollisuudessa näkyy myös sen taloudellisessa 
merkityksessä. Kiertotalous ei ole enää pelkkä ympäristöteko, vaan 
strategista kilpailuetua yrityksille tuova kasvava teollisuuden ala. 

Kierrätysteollisuus ry ohjaa yrityksiä
kohti kannattavaa kiertotaloutta

• Pihapuiden kaadot 
• Kantojyrsintää pihoissa
 ja puutarhoissa
• Oksien haketus
• Konelumityöt

p. 0400 627 7990400 627 799
www.pihapalveluylonen.fi

pihapalveluylonen@gmail.com

RASKAAN KALUSTON l'ESULA 

11.NIVAMO 

Tarjoamme asiakkaillemme monipuolisia pesulapalveluja -jo vuodesta 
1998 alkaen. Olemme erikoistuneet raskaan ajoneuvokaluston 
pesuun, puhdistukseen ja desinfiointiin. Pesuissa käytettävät 
pesuaineet ovat ympäristöystävällisiä ja täysin turvallisia pestäville pinnoille. 

Yhdistelmät Moottorit Kuorma-autot 
osturit Maansiirtokoneet 
rikoispesut Sisäpuhdistukset 
·· ·1iön si äiuhdistukset•Desinfioinnit

Hallaperäntie 8 Jatkokatu 1 Mestarinkatu 3 Kolmisopentie 7 
41310 LEPPÄVESI 15230 LAHTI 70700 KUOPIO 70700 KUOPIO 
Puh: 0440 397 397 Puh: 0440 394 394 Puh: 0440 396 396 Puh: 0440 395 395 
Ma-Pe klo 7-22 Ma-Pe klo 7-21 Ma-Pe klo 7-22 Ma-Pe klo 7-22 
La klo 7-17 La klo 7-14 La klo 6-15 La klo 6-15 

Sopimukset Usko Nivamo 0400 597 819 1 nivamo@raskaankalustonpesula.fi I www.raskaankalustonpesula.fi 

https://yritma.fi/uutiset/yrityselamassa-tapahtuu/kierratysteollisuus-ry-ohjaa-yrityksia-kohti-kannattavaa-kiertotaloutta
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OTA YHTEYTTÄ!

OIKEA HINTA 
ROMUMATERI- 
AALISTASI
Ostamme päivän hinnalla akut, kuparit, rosterit, messingit, 
alumiinit ja kaikki muut metallit. Kierrätämme vastuullisesti  

myös romuajoneuvot, renkaat sekä sähkö- ja elektroniikkalaitteet. 
Tarvittaessa tuhoamme arkaluontoiset materiaalit ja tiedot. 

Asiakaspalvelu avoinna ma-pe 8–16
puh. 040 482 6213
asiakaspalvelu@kuusakoski.com

KYSY 
PÄIVÄN 
HINTA!

€

käsitellyistä materiaaleista menee 
uudelleenkäyttöön, kierrätykseen  

tai hyötykäyttöön.

90%
Palautamme arvon jätemateriaalille 

jalostamalla niistä uusia  
raaka-aineita.

KOKONAISVALTAISTA  
JA LUOTETTAVAA  
KIERRÄTYSPALVELUA 
• metallikierrätys
• elektroniikkakierrätys
• akut
• autot
• rakennusjäte

LUE LISÄÄ 
PALVELUISTAMME: 

kuusakoski.com

Keski-Suomen alueella sinua palvelee asiakaspäällikkö
Pasi Puranen, puh. 040 6845 996
pasi.puranen@kuusakoski.com

Välimaanrinne 1
40950 Muurame

Uusi täyssähköinen Ford E-Transit Custom Van alk. 57 090,00 € (320 L1 H1 Trend RWD 100 kW BEV (83/65 kWH), jonka WLTP-toimintamatka on 327 km ja arvioitu sähköenergian kulutus 19,9 kWh/100 km. CO2-päästöt 0 g/
km. Kertaluoton rahoitusesimerkki: Ford E-Transit Custom Trend Van RWD 320 BEV 100 kW L1H1, hinta 57 090,00 € (sis. toim. kulut), käsiraha 8 000,00 €, sopimusaika 60 kk, kuukausierä 479,00 €, luoton määrä 49 090,00 
€, viimeinen suurempi erä 20 829,00 €. Kuukausierä sisältää koron 0,00 %, perustamismaksun 0,00 € ja käsittelykulun 0,00 €/kk. Luottokustannukset yht. 0,00 €, luoton ja luottokustannusten yhteismäärä 49 090,00 €, 
todellinen luottohinta 57 090,00 € ja todellinen vuosikorko 0,00 %. Rahoitus edellyttää hyväksytyn luottopäätöksen ja kaskovakuutuksen. Ford Credit -palvelun tuottaa Santander Consumer Finance Oy, Risto Rytin tie 
33, 00570 Helsinki. Rahoitustarjous koskee vain uusia tilaus- ja kauppasopimuksia 30.11.2025 asti, eikä se ole yhdistettävissä muihin etuihin/tarjouksiin. Lisätietoja ja varsinaisen rahoitustarjouksen saat Ford-liikkeestä.

LEIPOMONKUJA 7, JYVÄSKYLÄ, 014–3314 620
AUTOMYYNTI ARK. 9–18, LA 10–15

AUTOMYYNTI I HUOLTO I VARAOSAT I VAURIOKORJAAMO
KAYTTOAUTO.FI

FORD TAKUU  
VUOTTA tai
150 000 kmTäysin uusi  

E-Transit Custom®

Suomen ostetuin pakettiauto – nyt täyssähköisenä!
E-Transit Custom® on Transit Custom -pakettiauton sähköinen versio. Ominaisuudet ovat vakuuttavat: 
toimintamatka jopa 327 km, kantavuus 1 000 kg ja vetopaino 2 300 kg. Edistyksellinen teknologia on 
apunasi, joten E-Transit Custom vastaa erinomaisesti monipuolisiin kuljetustarpeisiisi.  
Saatavilla myös 3+3-paikkaisena Jatko-ohjaamopakettiautona.

Hyödynnä edullinen Ford Credit -rahoitus – korko 0 % + ilman kuluja1 
E-Transit Custom alk. 57 090 € tai 479 €/kk1.


